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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SEGUNDA (122ª) REUNIÃO DO CONSELHO 
FISCAL DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO.  Aos vinte e seis dias do mês de 
outubro do ano de dois mil e dezessete, às quatorze horas e trinta minutos, na Rua Iaiá, 126, 9º 
andar, Itaim Bibi, no município de São Paulo/SP, reuniram-se os Membros do Conselho Fiscal 
da Companhia Docas de São Sebastião, contando ainda com a participação dos Senhores Olívio 
Francisco Araújo, Diretor de Administração e Finanças; Paulo Matos dos Santos, Gerente 
Financeiro, Thalita Prates Horácio, Gerente de Controladoria; Adriana Roque Ortega, Gerente de 
Relacionamento e com a colaboração da Senhora Lilian Stivalle Montemurro para secretariar os 
trabalhos. Iniciaram a reunião, em cumprimento a seguinte Ordem do Dia: 1) Aprovação da ata 
121ª da reunião do CONFIS. 2) Balancete Mensal provisório, referente ao mês de 
agosto/2017, 3) Balanço Patrimonial provisório, referente ao mês de agosto/2017, 4) 
Demonstrações Financeiras (DRE) provisórias, referentes ao mês de agosto/2017, 5) Fluxo 
de Caixa, referente ao mês de setembro/2017, 6) Relatório de Despesas com as ações 
judiciais trabalhistas, atualizado, 7) Relatório de Contratos, 8) Apresentação Planilha - 
Orçamento x Realizado 2017 com os valores previstos, dotação atual e valores pagos no 
período, bem como o Orçamento 2018, 9) Relatório de Movimentação de Funcionários, 10) 
Cronograma implantação Lei nº 13.303/2016, 11) Informes Gerais. Dando início a reunião, a 
ata da 121ª Reunião do Conselho Fiscal foi lida e aprovada pelos conselheiros, devendo ser 
consequentemente assinada e registrada em livro próprio. Em continuidade a pauta foram 
analisados o Balanço Patrimonial Provisório, referente ao mês de agosto/2017 e as 
Demonstrações Financeiras (DRE) Provisórias, referentes ao mês de agosto/2017, sendo 
enfatizado pelo Senhor Olívio Francisco Araújo, Diretor de Administração e Finanças, que a 
partir da próxima reunião os valores apresentados estarão atualizados até o mês anterior ao mês 
da reunião. Em seguida, foi apresentado o Fluxo de Caixa, referente ao mês de outubro/2017, 
momento em que o Senhor Olívio Francisco Araújo informou sobre o andamento das 
Solicitações de Alterações Orçamentárias feitas ao Governo, referentes ao pagamento das 
demandas trabalhistas em fase de execução, a compra do scanner, o pagamento dos contratos 
atrasados e a contratação do monitoramento ambiental. Que até o momento a quantia de 5 
milhões foi liberada para o pagamento de cinco demandas trabalhistas em fase de execução, 
sendo que a liberação do valor restante necessário ainda está em análise no setor de 
Planejamento do Governo. Ademais, salientou que está em negociação com as empresas 
credoras, no intuito de evitar a interrupção da prestação dos serviços contratados pela 
Companhia. O Conselheiro Luiz Pacheco questionou sobre a realidade do passivo financeiro da 
Companhia no fluxo de caixa apresentado, momento em que tal informação foi confirmada pelo 
Diretor de Administração e Finanças. Seguindo a pauta, foi dada ciência aos Conselheiros dos 
documentos previstos nos itens 6, 7, 8 e 9, sendo que em relação à apresentação da planilha 
sobre o orçamento x realizado 2017 com os valores previstos, dotação atual e valores pagos no 
período, bem como o orçamento 2018, foi acordado pelos Conselheiros que, diante da 
complexidade de tais números, estes seriam analisados com cautela, para a manifestação dos 
Conselheiros na próxima reunião. Em seguida, foi apresentado o Cronograma de Implantação da 
Lei nº 13.303/2016, com o detalhamento todas as ações já realizadas pela Companhia, sendo 
requerida pela Conselheira Maria de Fátima a apresentação das minutas dos regimentos internos 
da empresa. Por fim, nos informes gerais, a Senhora Adriana Roque, Gerente de 
Relacionamento, apresentou o Programa de Demissão Voluntária da empresa, abordando os 
seguintes assuntos: motivação, descrição dos incentivos, total de empregados e púbico alvo do 
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programa, percentual de adesão “muito provável” e “provável”, cenários e custos para a 
contratação de serviços terceirizado, cenário e custos nos 24 meses e, ao final, destacou os 
próximos passos a serem dados pela empresa, com a avaliação das áreas de operação e guarda 
portuária, o estudo dos profissionais necessários na área de operação, estudo da lei da 
terceirização x concursos públicos, além da posterior aprovação do CODEC, com previsão para 
o início da execução do Programa de Demissão Voluntária  no mês de Junho de 2018. Após a 
apresentação, foi ainda informado que o valor necessário para o cumprimento do programa foi 
colocado na Proposta Orçamentária de 2018. Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a 
reunião, da qual eu, Lilian Stivalle Montemurro, lavrei a presente ata que, lida e achada 
conforme, segue assinada pelos conselheiros. 
                                                                                  
                                               
                                                   São Paulo/SP, 26 de outubro de 2017. 
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